



SLUŽBENI GLASNIK OPĆINE ŠESTANOVAC

GODINA XIV ŠESTANOVAC, 6.VELJAČE 2018.

BROJ 03

Općinski načelnik

1.Izviješće o provedenom postupku Strateške procjene utjecaja na okoliš Strateškog razvojnog programa Općine Šestanovac za razdoblje 2015.-2020.g. (u daljnjem tekstu SRP).....

IZVIJEŠĆE

o provedenom postupku Strateške procjene utjecaja na okoliš Strateškog razvojnog programa Općine Šestanovac za razdoblje 2015.-2020.g. (u daljnjem tekstu SRP)

I. PRIKAZ NAČINA NA KOJI SU PITANJA ZAŠTITE OKOLIŠA I EKOLOŠKE MREŽE INTEGRIRNA U SRP OPĆINE ŠESTANOVAC

Procjenom mogućih utjecaja na okoliš, aktivnosti predviđenih SRP-om Općine Šestanovac ustanovljeno je sljedeće:

- **Flora, fauna, ekološka mreža i zaštićena područja** – Većina projekata uključuje aktivnosti gradnje kojima će se prenamijeniti dio stanišnog tipa i vegetacije te privremeno uznemiriti prisutna fauna. Sanacija divljih odlagališta na području Općine imati će značajno pozitivan utjecaj na floru i faunu lokacija na kojima se odlagališta nalaze. Provedba projekta br. 26. Golf igralište Šestanovac imala bi značajno negativan utjecaj na značajni krajobraz Kanjon rijeke Cetine te je moguć umjereno negativan utjecaj na ciljne vrste obližnjih područja EM. Skoro sve planirane aktivnosti smještene su izvan područja EM, te provedbom neće biti utjecaja ni na obližnja područja EM. značajnih za očuvanje ptica. Provedba većine planiranih projekata s obzirom na karakter zahvata i lokacije predviđene izvan zaštićenih područja neće imati utjecaja na zaštićena područja RH.
- **Tlo:** Procjenom utjecaja ustanovljeno je da većina planiranih aktivnosti neće imati značajnijih negativnih utjecaja na tlo. Provedbom aktivnosti projekta br. 21. (sanacijom divljih odlagališta) smatra se da će doći do značajno pozitivnog utjecaja na tlo dok se provedbom projekta broj 26. (Golf igralište Šestanovac) očekuje značajno negativan utjecaj jer zahvat predviđa zauzimanje i prenamjenu veće površine tla.
- **Vode:** Provedbom većine planiranih aktivnosti, ne očekuju se utjecaji na vode područja Općine Šestanovac uz obavezno poštivanje zakonskih propisa. Projektom sanacije divljih odlagališta (projekt br. 21.) očekuje se dugotrajno pozitivan utjecaj na stanje voda u Općini.
- **Zrak:** Provedbom većine planiranih aktivnosti predviđenih SRP-om Općine Šestanovac, ne očekuju se utjecaji na kvalitetu zraka područja. Projektima pripreme i izrada plana alternativnih izvora energije (br. 19.) i sanacije divljih odlagališta (br. 21.) očekuje se umjereno pozitivan utjecaj na kvalitetu zraka.
- **Stanovništvo i zdravlje ljudi:** Provedba svih navedenih aktivnosti planiranih SRP-om Općine Šestanovac imati će pozitivan utjecaj na stanovništvo. Značajno pozitivan utjecaj očekuje se izgradnjom planiranih vodoopskrbnih sustava te izgradnjom planiranih gospodarskih zona. Izgradnja vodoopskrbnog sustava imati će pozitivan utjecaj na zdravlje ljudi, a korištenjem izgrađenih sportskih sadržaja, biciklističkih i pješačkih ruta te alternativnih izvora energija očekuje se sekundaran pozitivan utjecaj na zdravlje stanovnika Općine Šestanovac.
- **Krajobraz:** Provedbom većine planiranih aktivnosti očekuje se negativan utjecaj na krajobrazne vizure dijelova Općine Šestanovac; navedeni negativni utjecaji se mogu umanjiti prilikom projektiranja na način da se planirani objekti što bolje uklope u okolni prostor te da se planira hortikulturno uređenje površina. Projektom sanacije divljih odlagališta (projekt br. 21.) očekuje se pozitivan utjecaj na krajobraz. Izgradnja zone sa golf terenima i ostalim sadržajima imala bi značajno negativan utjecaj na krajobraz jer se radi o zoni velike površine (cca. 130 ha) u neizgrađenom dijelu Općine. Također, izgradnjom gospodarske zone

Šestanovac-Zapad se očekuje značajno negativan utjecaj na krajobrazne vizure područja jer se radi o izgradnji zone veličine 33,5 ha izvan naseljenog područja na neizgrađenoj površini.

- **Kulturno povijesna baština:** Procjenom utjecaja aktivnosti planiranih SRP-om ustanovljeno je da neće doći do negativnih utjecaja na kulturno-povijesnu baštinu Općine Šestanovac. Provedba projekta br. 28. obnova Mandušića kule te sanacija crkve Uznesenja BDM imati će značajno pozitivan utjecaj na kulturno-povijesnu baštinu Općine, također uređenje spomen parka (projekt br. 30.) imati će umjereno pozitivan utjecaj na stanje kulturne baštine.
- **Otpad:** Procjenom utjecaja od otpada planiranih aktivnosti ustanovljeno je da će doći do nastanka određenih vrsta i količina otpada, no negativni utjecaji se ne očekuju uzimajući u obzir da će se nastali otpad zbrinjavati sukladno zakonskim propisima. Sanacijom divljih odlagališta na području općine Šestanovac smanjiti će se količina otpada koja se odlaže na odlagalište, što će pozitivno utjecati na sustav gospodarenja otpadom na području Općine Šestanovac.
- **Infrastruktura:** Provedba projekata planiranih SRP-om imati će pozitivan utjecaj na razvoj infrastrukture Općine Šestanovac.

Provedbom aktivnosti planiranih SRP-om očekuju se pozitivni kumulativni utjecaji na vode, kvalitetu života stanovništva, zrak te sustav gospodarenja otpadom Općine te infrastrukturu. Negativni kumulativni utjecaji se očekuju na tlo, krajobraz, floru prilikom gradnje, uklanjanja vegetacije te zauzimanja određenih površina stanišnih tipova. Kako bi se ovaj utjecaj umanjio potrebno je projektirati i graditi na način da se prenamjena staništa svede na najmanju potrebnu površinu, a okoliš objekata uredi korištenjem autohtonih vrsta, karakterističnih za to stanište.

II. SAŽETI PRIKAZ NAČINA NA KOJI SU REZULTATI STRATEŠKE STUDIJE, MIŠLJENJA TIJELA I/ILI OSOBA, PRIMJEDBE, PRIJEDLOZI I MIŠLJENJA JAVNOSTI UZETI U OZBIR ODNOSNO RAZMOTRENI PRI DONOŠENJU ODLUKE O USVAJANJU SRP-a OPĆINE ŠESTANOVAC

U vremenu trajanja roka za dostavu mišljenja i prijedloga za sadržaj strateške studije, mišljenja i prijedloge o sadržaju strateške studije dostavilo je 5 javnopravnih tijela kako slijedi:

- Upravni odjel za komunalne poslove, komunalnu infrastrukturu i zaštitu okoliša Splitsko-dalmatinske županije (mišljenje zaprimljeno 01.lipnja 2017., KLASA: 351-01/17-01/0055, URBROJ: 2181/1-10/07-17-2 od 29. svibnja 2017.) kojim se traži prilikom izrade strateške studije sagledavanje na moguće utjecaje SRP-a Općine Šestanovac na područje ekološke mreže RH i zaštićena prirodna područja (park prirode Biokovo i značajni krajobraz kanjon rijeke Cetine); sagledavanje kumulativnog utjecaja razvoja, odnosno izgradnje komunalne infrastrukture (prometna infrastruktura, vodoopskrbni sustav, odvodnja i pročišćavanje otpadnih voda) na sve sastavnice okoliša; sagledavanje provedbe mjera od 4.1.5. do 4.1.11. Strateškog razvojnog programa koje mjere se odnose na razvoj gospodarskih i poslovnih zona i mjere od 1.1.1. do 1.2.5., a mjere se odnose na razvoj infrastrukture (prometna infrastruktura, vodoopskrbni sustav, odvodnja i pročišćavanje otpadnih voda) u odnosu na sastavnice okoliša, odnosno sagledati kumulativni utjecaj izgradnje komunalne infrastrukture i gospodarskih i poslovnih zona na sve sastavnice okoliša; sagledati utjecaj razvojnih planova i programa susjednih gradova i općina, posebice grada Omiša i općina Cista Provo, Lovreć, Podbablje, Zagvoz, Baška Voda, Brela i Zadvarje.
- Ministarstvo kulture, Uprava za zaštitu kulturne baštine, Konzervatorski odjel u Imotskom (mišljenje zaprimljeno 02. lipnja 2017., KLASA: 612-08/17-10/0217, URBROJ: 532-04-02-18/02-17-02 od 30. svibnja 2017.) kojim je navedeno da osim spomenutih, trebaju biti pobrojana i evidentirana kulturna dobra iz Konzervatorskog elaborata rađenog za potrebe Prostornog plana općine Šestanovac te osim kulturnih dobara SRP Općine Šestanovac mora sadržavati i općenite mjere zaštite kulturnih dobara kako su dane u Konzervatorskom elaboratu za potrebe Prostornog plana. Nakon što se unesu spomenute izmjene u SRP Općine Šestanovac dokument je potrebno dostaviti na suglasnost te prilikom bilo kojeg zahvata u prostoru na području općine Šestanovac obvezno je ishođenje mišljenja i/ili posebnih uvjeta od strane Konzervatorskog odjela u Imotskom temeljem Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara.
- Ministarstvo unutarnjih poslova, Policijska uprava Splitsko-Dalmatinska (mišljenje zaprimljeno 05. lipnja 2017. Broj: 511-12-21-6827/2-2017-M.D. od 30. svibnja 2017.) kojim se traži pridržavanje svih propisanih mjera zaštite od požara te je u tom smislu potrebno voditi računa da građevine u kojima se obavlja proizvodnja ili skladištenje ili promet zapaljivim tekućinama i plinovima, eksplozivima, pirotehničkim sredstvima i streljivom moraju biti udaljene od susjednih građevina prema posebnom propisu. Radi omogućavanja spašavanja osoba iz građevine i gašenja požara na građevini i otvorenom prostoru, građevina mora imati vatrogasni prilaz određen prema posebnom propisu. Prilikom gradnje ili rekonstrukcije vodoopskrbnih mreža mora se, ukoliko ne postoji, predvidjeti vanjska hidrantska mreža. Potrebno je dosljedno se pridržavati važeće zakonske regulative i prijedloga tehničkih i organizacijskih mjera Procjene ugroženosti Općine Šestanovac, a kod projektiranja građevina za koje ne postoje hrvatski propisi primijeniti odgovarajuće inozemne propise kao priznata pravila tehničke struke.
- Hrvatske šume, Uprava šuma podružnica Split (mišljenje zaprimljeno 07. lipnja 2017., URBROJ: ST-06-08-AK-6269/30 od 6. lipnja 2017.) u kojem je navedeno da Hrvatske šume d.o.o. nemaju posebnih zahtjeva vezano za sadržaj Strateške procjene utjecaja na okoliš osim što su mišljenja da se pri izradi svih prostorno-planskih dokumenata treba voditi računa kako bi se zahtevima degradacija šuma (osobito visokih šuma) i šumskih zemljišta svela na najmanju moguću mjeru te u skladu sa Ustavom Republike Hrvatske i Zakonom o šumama („Narodne novine“ broj 140/05, 82/06, 129/08, 80/10, 124/10, 25/12, 68/12, 148/13, 94/14) očuvale šumu kao dobra od interesa za Republiku Hrvatsku koja imaju njezinu osobitu zaštitu. S obzirom da SRP Općine Šestanovac u svom obuhvatu uključuje i privatne površine šuma i šumskog zemljišta, navedena je uputa da se Općina Šestanovac sa svojim zahtjevom obrati i Savjetodavnoj službi unutar Hrvatskih šuma d.o.o. Spomenuta Savjetodavna služba nije imala nikakvih dodatnih zahtjeva u pogledu sadržaja strateške studije te je izjavila da nema nikakve ingerencije po pitanju davanja mišljenja na strateške razvojne programe Jedinica lokalnih samouprava.

Tijekom trajanja javne rasprave o predmetnoj Studiji zaprimljeno je ukupno četiri primjedbe kako slijedi:

- Hrvatske šume d.o.o., mišljenje od 26.10.2017. (URBROJ: ST-06-17-AK-2778/03) da nema primjedbi na studiju strateške procjene,
- Ministarstvo kulture, Uprava za zaštitu kulturne baštine, Konzervatorski odjel u Imotskom, mišljenje od 27.10.2017. (KLASA: 612-08/17-10/0217, URBROJ: 532-04-02-18/02-17-049 temeljem kojeg nadležno tijelo nema primjedbi na stratešku studiju. Zatraženo je da se u SRP Općine Šestanovac unesu određene izmjene da se isti dostavi na suglasnost što je Općina i napravila. – Martine ovo treba provjeriti.
- Ministarstvo unutarnjih poslova, Policijska uprava Splitsko-dalmatinska, Sektor upravnih i inspeksijskih poslova, Inspektorat unutarnjih poslova, mišljenje od 27.10.2017. (Broj: 511-12-21-13081/2-2017.-A.J. da je nadležno tijelo dostavilo mišljenje u vrijeme određivanja sadržaja strateške studije, a odnosi se na poštivanje zakonskih i podzakonskih akata protupožarne zaštite koje je potrebno poštivati,
- Hrvatske ceste d.o.o., Sektor za razvoj i strateško planiranje, Odjel za razvoj i planiranje, mišljenje od 22.11.2017. (KLASA: 350-02/2017-1/97, URBROJ: 345-211/517-2017-3/TZ) u kojem se navodi da nema dodatnih zahtjeva.

Dana 19.12.2017. Upravni odjel za komunalne poslove, komunalnu infrastrukturu i zaštitu okoliša Splitsko-dalmatinske županije, izdao je mišljenje (KLASA: 351-02/17-02/0161, URBROJ: 2181/1-10/07-17-0002) kojim se potvrđuje da je postupak strateške procjene utjecaja na okoliš SRP-a Općine Šestanovac proveden sukladno propisima zaštite okoliša.

III. OBRAZLOŽENJE RAZLOGA PRIHVĆANJA ODABRANE RAZUMNE ALTERNATIVE SRP-a OPĆINE ŠESTANOVAC

Za sve planirane aktivnosti predložena je jedna razumna alternativa koja je i prihvaćena.

IV. MJERE ZAŠTITE OKOLIŠA

Prijedlozi mjera/smjernica za ublažavanje utjecaja na okoliš

Zaštićena područja, ekološka mreža, flora i fauna:

1. Prije izvođenja projekta br.19. i br.26. potrebno je provesti ornitološka istraživanja na lokaciji u sklopu Procjene utjecaja na okoliš i ustanoviti stanje ornitofaune kao bi se procijenili i umanjili mogući negativni utjecaji te propisale mjere zaštite.
2. Potrebno je provesti istraživanja migracijskih puteva šišmiša kako bi se ustanovilo da li postoji mogući negativni utjecaj vjetroelektrana (projekt br. 19.) na navedene ciljne vrste i umanjili negativni utjecaji.
3. U svrhu očuvanja postojeće vegetacije, koristiti autohtone vrste biljaka prilikom hortikulturnog uređivanja okoliša planiranih aktivnosti.
4. Prilikom izvođenja aktivnosti u ZP Kanjon rijeke Cetine, poštivati Članak 4. Odluke o proglašenju Kanjona rijeke Cetine značajnim krajobrazom („Narodne novine“, br. 04/17) kojim na području značajnog krajobraza nisu dopušteni zahvati i radnje koje narušavaju obilježja zbog kojih je proglašen.

Tlo:

1. Sve manipulativne površine po završetku radova dovesti u prvobitno stanje.
2. Prilikom izvođenja građevinskih radova na šumskom području držati se minimalne širine radnog pojasa bez dodatnog zadiranja u nove površine tla.

Zrak:

1. Kod planiranih objekata i zahvata kod kojih se predviđa nastanak onečišćujućih tvari u zrak (djelatnosti unutar zona), iste svesti na dopuštene vrijednosti propisane Uredbom o razini onečišćujućih tvari u zraku („Narodne novine“, br. 117/12) i Zakonom o zaštiti zraka („Narodne novine“, br. 130/11 i 47/14) prihvatljivim tehničkim rješenjima.

Vode:

1. Riješiti odvodnju oborinskih i ocjednih voda s prometnica i parkirališnih površina.
2. Kod projektiranja sadržaja i objekata turističkog razvoja, obavezno riješiti pitanje prikupljanja, odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, kako se ne bi pogoršalo sadašnje stanje vodnih tijela.
3. Odvodnju pojedinačnih objekata riješiti putem nepropusnih sabirnih jama te odvozom prikupljenog efluenta putem ovlaštene osobe ili izgradnjom uređaja za pročišćavanje sanitarnih otpadnih voda, a sve ovisno o količini otpadnih voda i uvjetima na terenu.

Stanovništvo i zdravlje ljudi:

1. Prilikom radova voditi računa da se ne prekorače zakonom dopuštene razine buke, propisane Pravilnikom o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave („Narodne novine“ broj 145/04).
2. U svrhu zaštite zdravlja ljudi potrebno je riješiti na zakonom propisan način vodoopskrbu, odvodnju, pročišćavanje otpadnih voda i zbrinjavanje otpada na svim lokacijama planiranih aktivnosti.

Krajobraz:

1. Prilikom izrade projektne dokumentacije sve objekte i sadržaje izvan urbanih cjelina maksimalno uklopiti u okolni prostor, da bi se zaštitile postojeće krajobrazne vizure i omogućila minimalna ranjivost prostora.
2. Objekte i sadržaje planirane unutar postojećih urbanih cjelina projektirati na način da se uklope u postojeći prostor.

Kulturno-povijesna baština:

1. Prilikom bilo kakvog zahvata u prostoru na području Općine Šestanovac potrebno je ishoditi mišljenje i/ili posebne uvjete od strane Konzervatorskog odjela u Imotskom temeljem Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara.
2. Voditi računa o mogućem prihvatnom kapacitetu objekata kulturne baštine, namijenjenih posjećivanju na dnevnoj i godišnjoj razini, kako bi se osigurala adekvatna zaštita objekata i pozitivan doživljaj posjetitelja.
3. Sve radove, u slučaju pronalaska arheoloških nalazišta, provoditi prema uputama nadležnih tijela.

Otpad:

1. Sukladno zakonskim propisima, na svim lokacijama predviđenim za posjećivanje i zadržavanje većeg broja ljudi osigurati adekvatan način prikupljanja, razvrstavanja i zbrinjavanja otpada.
2. Na području cijele Općine Šestanovac osigurati zadovoljavajući način prikupljanja, razvrstavanja i odvoza otpada.
3. Prilikom izvođenja građevinskih radova nastali otpad zbrinjavati na zakonom propisani način.

Infrastruktura:

1. Građevine projektirati i izgraditi tako da konstrukcija bude otporna na rušenje od elementarnih nepogoda.
2. Pri izradi projektne dokumentacije, pridržavati se mjera propisanih prostorno-planskim dokumentima i uvjeta nadležnih institucija (uvjeti konzervatora, zaštite prirode i okoliša, Hrvatskih voda itd.).
3. Trase komunalne infrastrukture planirati unutar trase prometnica i kolnih puteva.

V. PRIJEDLOG PROGRAMA PRAĆENJA STANJA OKOLIŠA S PRIJEDLOGOM PLANA PROVEDBE

Temeljem procijenjenih utjecaja pojedinih aktivnosti na okoliš u okviru ovog dokumenta, a temeljem raspoložive dokumentacije i podataka o okolišu, potrebno je provoditi praćenja stanja okoliša sukladno zakonskim odredbama.

Dotadne mjere praćenja stanja okoliša definirati će se sukladno procijenjenim utjecajima, tijekom provedbe procedura Procjene utjecaja zahvata na okoliš za planirane projekte, u skladu s važećim zakonskim propisima.

VI. NAČIN PRAĆENJA PRIMJENE MJERA KOJE SU POSTALE SADRŽAJEM SRP-a OPĆINE ŠESTANOVAC

Mjere zaštite okoliša koje su postale sadržaj SRP-a Općine Šestanovac obavezno se imaju uzeti u obzir prilikom projektiranja i planiranja svih daljnjih aktivnosti. Način praćenja njihove primjene određen je važećim propisima RH koji se odnose na izdavanje građevinskih, uporabnih, vodopravnih i drugih dozvola.

Ostale mjere praćenja stanja okoliša definirati će se sukladno procijenjenim utjecajima tijekom procjene utjecaja zahvata na okoliš za planirane aktivnosti, u skladu s važećim zakonskim propisima.

VII. NAČIN PRAĆENJA ZNAČAJNIH UTJECAJA NA OKOLIŠ

Sadržaj i dinamiku praćenja značajnih utjecaja na okoliš određivati će nadležna tijela u postupcima ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš, odnosno postupcima procjene utjecaja na okoliš, izdavanja vodopravne dozvole i drugih dozvola.

VIII. ZAKLJUČAK

Temeljem procijenjenih utjecaja, definirane su mjere koje proizlaze iz specifičnosti procijenjenih utjecaja za pojedine projekte kojih se preporučeno pridržavati tijekom daljnje izrade projektne dokumentacije
Ovo Izvješće biti će objavljeno na web stranici Općine Šestanovac www.opcina-sestanovac.hr i Službenom glasniku Općine Šestanovac

Općinski načelnik
Pave Čikeš

REPUBLIKA HRVATSKA
SPLITSKO-DALMATINSKA ŽUPANIJA
OPĆINA ŠESTANOVAC
OPĆINSKI NAČELNIK
Klasa:350-01/18-01/04
Ur.broj:2155/03-18-02-01
Šestanovac:06.02.2018.god.